

Как Орёл птичий спор разрешил

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/kak-oryel-ptichiy-spor-razreshil/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Как Орёл птичий спор разрешил

Затеяли как-то птахи Божьи спор – кто из них самый главный. Собрались на полянке у болота, свистят, курлычут, щебечут. Уж такой шум да гам поднялся, хоть святых выноси! Вот-вот клювы да когти в ход пойдут, полетят перья по лугам да пролескам. Голосили птицы, надрывались, да так ничего и не решили. Прилетел на птичий гомон Орёл, на пень высокий уселся, стал допрос вести:

— Цыц, горластые! Чего расшумелись? А ну, рассказывайте, почему такой гомон подняли?

Выпорхнула тогда из толпы шустрая сойка, уж такая деловая, прямо фу-ты ну-ты! Приосанилась да защебетала:

— Рассуди, царь-батюшка! Кто из нас самый главный?

— А вы-то сами как думаете? – спрашивает Орёл.

— Я, конечно! – закричал из толпы Гусь. – Я у самого Бога гостил! Потому мной на Рождество православные разговляются!

— Помолчал бы ты, гусь-толстопуз! – курлычет Журавль. – Я повыше тебя летаю, и то у Господа не бываю. Куда уж тебе, криволапому!

— Мы самые главные, – встrepенулись Воробьи. – Мы Иисуса видели!

— Тьфу на вас! – возмутилась Овсянка. – Когда Христа распинали, вы вокруг летали, «жив-жив-жив» кричали! За это Всевышний вас проклял да ноги сковал. Поэтому вы по земле ходить не умеете, только скачете, как зайцы трусливые.

Тут Цапля из болота голос подала:

— А у меня ноги самые длинные, значит, я – самая главная!

— Да куда уж тебе, – засмеялись Куропатки. – Целый день на одном месте стоишь, лягушек высматриваешь. Ничем больше не интересуешься, что в лесу происходит, не знаешь!

— Мы самые главные! – защебетали Стрижи. – Быстрее ветра летаем, много где бываем!

— Ну и что толку-то? – спорят Рябчики. – Нигде подолгу не задерживаетесь. Фьюить – только вас и видели!

— Зря спорите, – подал голос Голубь. – Я – образ Святого Духа, потому самый главный!

— Ну, вот ещё! – не соглашается Перепел. – Только и умеешь, что на окошке сидеть да ворковать. Никакого от тебя толку!

— Я самая главная! – прокаркала Ворона. – Всех птиц по лесам гоняю, к своему гнезду не подпускаю.

— Да ты просто колдунья-вещунья! – возмутились Казарки. – Вечно беду накаркиваешь!

— Нет птицы главнее меня! – закудаhtала Курица. – Я деток больше других птиц вывожу, целыми днями по зёрнышку собираю, пропитание цыплятам добываю!

— Ну, какая же ты главная? – смеются Бакланы. – Ты даже летать не умеешь! На забор вспорхнёшь – уже устала!

— А вот и не угадали, – подала голос Кукушка. – Я самая главная, ведь только меня люди спрашивают, сколько им жить осталось.

— Да ты даже считать не умеешь, просто так кукукаешь! – залился трелью Соловей. – К тому же яйца свои в чужие гнёзда подкладываешь, птенцов не высиживаешь. А вот я так красиво пою, что заслушаться можно. Значит, я – самый главный!

— Сколько хотите спорьте, только я главнее всех! – защебетал Жаворонок. – Раньше всех встаю, зорьку встречаю, солнышко воспеваю!

Хотела было ему Сорока возразить, только Орёл не позволил.

— Все вы, – говорит птичий царь, – Богу нужны. От каждого из вас прок есть. А значит, нет в нашей огромной стае самого главного. Летите, птахи небесные, по делам своим важным. Плывите, птицы водные, по речным просторам. Сидите, квочки домашние, по хозяйским дворам. Занимайтесь тем, чем вам на роду писано, а на споры пустые зря время не тратьте.

Взмахнул Орёл могучими крыльями и улетел в даль поднебесную. А птицы посвистели, покурлыкали, пощебетали ещё немного, да отправились каждая по своим делам.